

冬残奥会 续写京奇

生活报
本版主编 郑璐
编辑 李琳 版式 赵博

星期六

北京冬残奥会昨开幕

有惊喜有感动 这8个瞬间 刷屏了

据央视新闻报道 4日晚，北京冬残奥会在“鸟巢”盛大开幕。冰壶倒计时、视障和听障演员同“唱”国歌、视障运动员点燃主火炬……开幕式现场的这些细节让人震撼、让人难忘。

细节一 “鸟巢”化为星海 太美！

4日晚，“鸟巢”再次上演中国式浪漫。开幕式上，场地中央洁白的冰面渐

渐幻化成闪烁的星海，灿烂星辉中，历届冬残奥会的标志一一闪现。最终，画面定格在“2022中国北京”。



新华社发

细节二 冬残奥会冰壶倒计时 绝了！

一个月前，冬奥会开幕式上，二十四节气倒计时的创意让世界赞叹。4日晚，冬残奥会冰壶倒计时同样令人叫绝。冬残奥会六大项的残奥运动员，从现场雪道的最高点疾驰而下，随着冰壶的击出，标线一格格推进，从10到1的数字在场中心赛道上显现。



细节三 用手语“唱”国歌 震撼！

整场开幕式的参演人员中，有30%是残疾人，他们参与了多个仪式和表演环节，国歌《我和我的祖国》两首曲目便由视障演员清唱和听障演员用手语“演唱”共同完成。



细节四 雪容融滑出场 顶流！

开幕式上，可爱的雪容融踩着轮滑鞋溜来溜去，开工第一天，雪容融全场最忙。

细节五 引导员佩戴的挂饰 亮了！

每一位引导员胸前都挂着手工编织的雪容融，这些挂饰全部出自24名残疾人朋友之手，他

北京冬残奥会中国体育代表团 哈体院6名师生入选

生活报讯（实习生郭佳鑫 记者吕晓艳）北京2022年冬残奥会将于3月4日至13日举行。近日，中国体育代表团在京成立，这是我国第六次组团参加冬残奥会。

哈尔滨体育学院6名师生入选北京2022年冬残奥会中国体育代表团。

岳清爽，国际级运动健将，国家高级教练员，世界壶联委员会技术委员会成员。

王海涛，毕业于哈尔滨体育学院，现任国家轮椅冰壶队队长。2017年被聘为北京2022冬奥组委委员，2018年获得平昌冬残奥会轮椅冰壶项目第一名，2019年获得苏格兰轮椅冰

细节六 中国代表团出场 骄傲！

伴随着《歌唱祖国》乐曲，中国队入场！满眼的中国红映入眼帘，现场掌声雷动。“鸟巢”场地中央出现巨幅五星红旗。

冬残奥会开幕式上，迎接运

细节七 这枚标志手手相传 真暖！

国际残奥委会会徽展示环节，演绎了很多残疾人家庭的情感故事。故事最后，双胞胎兄弟手持彩笔，在一个视障叔叔的手心描绘出了一个国际残奥委会的会徽，这枚会徽经过手手相传，印在了每一个

人的手掌中。这是历届残奥会与冬残奥会“国际残奥委会标志展示”环节中呈现出的最小的标志，开闭幕式导演沈晨表示：“它寓意着所有残奥人的努力、智慧和拼搏，用最小的会徽展现最大的力量。”

细节八 主火炬点燃瞬间 破防！

备受瞩目的主火炬点火还是那片“大雪花”，还是那束微火，不一样的是，点火的是一位视障运动员，当他摸索着将火炬嵌入主火炬时，一声“加油”划破寂静，主火炬被点燃后，全场掌声雷动。最后一棒火炬手李端说：“想让更多人看见我们残

疾人自强不息、努力向上，我心里就特别激动。”主火炬点燃后，绚烂的焰火在夜空盛放，现场的演员和观众或用手语或用欢呼声，共同表达着一起向未来的美好愿望！

除标注外，图片来源于央视新闻。

中国轮椅冰壶队亮相“冰立方”

今日首战对阵加拿大队 龙江籍运动员王海涛参赛

生活报讯（实习生郭佳鑫 记者吕晓艳）生活报记者从哈尔滨体育学院获悉，3日，中国轮椅冰壶队在国家游泳中心“冰立方”进行了首场赛前训练。

5日，冬残奥会竞赛部分将全面展开。其中，由三位黑龙江籍教练岳清爽、李洪锐、赵冉率队，龙江籍运动员王海涛担任队长的国家轮椅冰壶队将迎来首场循环赛，首战对阵加拿大队。北京冬残奥会轮椅冰壶比赛将在5日至12日8天赛期举行，最终决出一枚金牌。中国轮椅冰壶队教练岳清爽在接受采访时称：“场地非常不错，队伍先拼循环赛。”

作为卫冕冠军队伍，本届冬残奥会的表现受到关注，对此，岳清爽介绍了比赛形势：“循环赛阶段，我们前两个对手是加拿大队和瑞典队，这两场都是硬仗，需要在做好自己的前提下，力拼每场胜利。”

声明·作废

刊登电话 13796106320

- 宁安市红城建筑公司遗失公章一枚，声明作废。
- 李思墨，女，2018年9月25日出生于哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区。父亲：李长宝，母亲：陈禹佳，不慎将孩子李思墨出生医学证明丢失，编号：R230203767，特此声明作废。
- 李可文，女，2007年11月15日出生，父亲：李春阳，母亲：韩丽丽，出生医院：哈尔滨市南岗区妇产医院，出生医学证明不慎丢失，编号：H230230393，特别声明。

- 黑龙江林金亿地毯经销有限公司于2019年9月11日支付给金碧物业有限公司哈尔滨分公司投标保证金3000.00元（大写叁仟元），因不慎将该投标保证金收据遗失，票据号：0004970，现声明该收据作废。以此声明作为退投标保证金凭证。

声明公告

刊登 13796106320

遗失声明

杨琳，2022年3月3日遗失二代身份证（2301031973****1215）声明作废，自遗失日起不承担他人冒用此证所产生的一切经济与法律上的责任。

2022年3月3日

解除劳动合同声明

张莉萍同志，身份证号码：2308271972****4083，根据《劳动合同法实施条例》第二十一条，劳动者到达法定退休年龄的，劳动合同终止。特此公告。

黑龙江农垦惠诚人力资源有限公司 2022年03月05日

出租出售

刊登 13796106320

急售住房

出售松北地恒托斯卡纳小区复式住宅，2014年建成，使用70平米，精装修。无税，无冷山，无挡光，采光视野好，黄金楼层9层（11楼顶层），品牌电梯，优质物业，成熟社区。楼下就是公交车站农贸市场，出行购物方便，步行5分钟杉杉奥特莱斯。售价56.8万可议，随时看房。

18745055527

出租出售写字楼办公室两套

哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米；另一套170平米，精装修，两套房在一个楼层，可一并购买也可单独出售。房屋地点好，位置佳，属观江房，可俯瞰松花江，房主去年重新装修完毕，新换中央空调系统，供暖系统，且走廊正对电梯门处有约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

急售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积180平米，四楼（顶层），毛坯房，三室二厅，南北通透，地热房，私产房屋。房屋紧邻松北虎园，哈尔滨大剧院，小区园林面积占比30%以上，环境好，位置佳。

联系电话

19845256893

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

广告信息请登录生活报数字报网址查询：

<http://epaper.hljnews.cn/>

小区脏乱 占道经营 寻友寻亲 法律咨询

龙头新闻·生活报帮办记者团春季特别行动来了

招募帮办社区联络员 热心肠的你快来吧



帮办记者李威兵



帮办记者吕晓艳



帮办记者李德谦

您的烦心事 我们来解决

生活报讯（首席帮办记者李丹）大家好，我是丹丹，生活报首席帮办。春回大地，万物复苏，生活报帮办记者陪伴您近一年了，相伴的时间里，帮办记者走到您的身边，帮您解决身边的大事小情。

小区内杂物堆积、门前的马葫芦盖破损、楼前的树木需要修剪枝叶，只要您一个电话，帮办记者就会想办法帮您解决。您一次次感恩握手，一封封感谢信，都是我们努力工作的回报。晨光熹微时，我们已经出发帮您解决问题，披星戴月时，我们还在办公桌前奋笔疾书。一年之计在于春，为了帮助读者朋友们更好地解决急难愁盼的身边事，龙头新闻·生活报帮办记者团启动2022年春季特别帮办行动，小区脏乱、占道经营、寻友寻亲、法律咨询……只要是您需要的，我们都可帮您忙！

连日来，生活报对哈市部分小区居民楼楼顶悬冰溜子的现象进行了报道，相关部门和管护单位积极采取措施清理，居民纷纷点赞。

近日，家住南岗区联发街的居民来电反映，沿街居民楼楼顶有成排的冰溜子，希望相关部门及时清理。随后，生活报记者找到管护单位中润物业复兴物业服务中心。崔姓工作人员表示，三个楼的管护工作都归该物业，当然涉及春季的冰溜子问题、春整问题，也可求助帮办哟！

招募社区联络员 热心肠的你快来吧

为了将帮办的触角深入到哈市各个社区，即日起，生活报帮办工作室招募社区联络员，男女不限，可以自荐也可推荐，要求社区联络员年龄在18—55岁之间，热心公益事业，有一定新闻素养，擅长利用手机编辑相关文字内容及拍摄照片及视频，听从生活报帮办工作室指挥。

经过筛选后，在今夏帮办进社区活动中，将统一为帮办社区联络员颁发

发聘书。如果您是生活报忠实粉丝，热衷公益活动，熟悉身边生活区域，那就快来报名吧，生活报帮办大家庭等您来加入！

报名方法：

关注生活报官方微信，留言帮办社区联络员+姓名+电话+年龄+所在社区名称+擅长内容等。

有难事找帮办

龙头新闻·生活报
帮办记者团

供暖帮办仲亮 17800590268
旧改帮办梁晨 17800590256
出行帮办李德谦 17800590257
水电气网购帮办李威兵 17800590259

教育帮办吕晓艳 17800590263
医疗帮办周琳 17800590260
旅游帮办薛宏莉 17800590261
民政帮办于海霞 17800590264

社区帮办史天一 17800590267
社区帮办肖劲彪 15590881052
首席帮办李丹 17800590268

生活报青年志愿者双城分站

给9名自强学生送米面奶

生活报讯（见习记者刘维娜 记者李丹）3月5日雷锋日到来之际，生活报青年志愿者双城分站的10名志愿者看望了9名自强学生，为他们送去慰问物资。

2月24日一早，生活报青年志愿者双城分站的10名志愿者带着米、面、鲜奶、方便面等慰问品来到了9名自强学生家。“付浩（化名）的父亲刚去世不久，家里只有患病的奶奶和妈妈。陈佳（化名）学习特别好，当年以464分的成绩，考到三中，现在学习成绩也特别好，她奶奶是严重的精神病患者，常年卧床，爸爸也有点儿精神疾病……”每一个孩子的情况，生活报青年志愿者双城分站站长张晶都了如指掌。

看到孩子们有了志愿者的帮扶后，发生



图片由采访对象提供

了很大的变化，也懂得了感恩和思考，并对今后的生活有了规划，志愿者们很欣慰。

“祝福孩子们走向阳光灿烂的明天，勇敢面对艰苦、曲折的道路，迎接光明、幸福的未来。”张晶激动地说。

生活报青年志愿者五家镇分站

为瘫痪老人包饺子



图片由采访对象提供

生活报讯（见习记者刘维娜 记者李丹）3日，生活报青年志愿者五家镇分站的志愿者们探望了瘫痪在床的边大爷。3日中午，19名志愿者们带着米面粮油等生活用品来到边大爷家。生活报青年志愿者五家镇分站的站长聂艳江介绍，边大爷今年70岁，老两口没有低保，儿子也因脑出血瘫痪在家，一家人的生活比较拮据。活动当天，志愿者们给老两口包了饺子。看着面前热气腾腾的饺子，边大爷一边说着“真香”一边大口大口地吃着。